



ROMÂNIA



MINISTERUL MEDIULUI ȘI GOSPODĂRIII APELOR

B-dul Libertății nr. 12, sector 5, București

Tel. 410.02.46, 410.02.66; Fax: 312.42.27

CABINET MINISTRU

Nr. 102247 /S.B./ 24.10.2005

DOMNULUI DEPUTAT VASILE PUȘCAȘ

Stimate Doamnă Deputat,

Referitor la interpelarea Dvs. privind activitatea managementul Parcului Natural Apuseni precizăm următoarele:

Administrația Parcului Natural Apuseni (APNA) a întreprins o serie de măsuri privind respectarea regimului silvic în pădurile situate în raza de activitate. Suprafața fondului forestier din PNA este de 45527 ha, din care 11734 ha situate în zona de conservare specială și 33793 ha în zona tampon, fiind administrate de 5 ocoale silvice de stat (Vașcău, VI. Arieșului-Câmpeni, Gârda, Huedin și Beliș) și 5 ocoale silvice private (Pietroasa, Lunca, Corbu, Horea-Apuseni și Mărgău).

Administrația PNAp are o permanentă colaborare cu ocoalele silvice de stat și private, precum și cu autoritățile locale, cu privire la respectarea legislației silvice și de mediu. În cadrul întâlnirilor avute cu aceștia au fost discutate aspectele privind respectarea prevederilor *O.G. 236/2000, aprobată prin Legea nr. 462/2001 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, H.G. nr. 230/2003 privind delimitarea rezervațiilor biosferei, a parcurilor naționale și parcurilor naturale și constituirea administrațiilor acestor și Ordinului nr. 552/2003 privind aprobarea zonării interioare a parcurilor naționale și a parcurilor naturale, din punct de vedere al necesității de conservare a diversității biologice.*

În acest sens, la activitățile de inventariere a masei lemnoase situate în zona de conservare specială, rezultate în urma acțiunilor de înlăturare a efectelor unor calamități sau de prevenire a înmulțirii în masă a dăunătorilor forestieri, au participat alături de personalul silvic și agenții de teren din cadrul APNA (Ocoalele silvice Vașcău, Beliș, Cerbu și Horea-Apuseni).

Agenții de teren au participat la o serie de acțiuni privind controlul circulației materialului lemnos pe drumurile forestiere și publice la Ocoalele silvice Gârda și Beliș alături de personalul silvic.

Au fost semnalate cazuri de tăieri în delict la Ocoalele silvice Vașcău, Lunca și Pietroasa, iar corpul de pază al parcului a luat măsurile necesare pentru aplicarea legii.

Personalul de pază din cadrul APNAP a participat la acțiuni de controlul exploatării masei lemnoase din zona de conservare specială și tampon la Ocolul silvic Beliș (partida 196 Alunul Mare și 207 Izbuc). Pe raza Ocolului silvic Gârla s-au întreprins acțiuni de control a exploatării parchetelor, întocmindu-se procese verbale pentru partizile 584S Vulturul, 27 Vulturul și 164 Crețești. Pe raza Ocolului silvic Lunca s-a efectuat controlul exploatării în partizile 224, 225 și 1028 situate în zona tampon.

În aplicarea *Ordinului Regiei Naționale a Pădurilor nr. 2740/2004* completat cu *Ordinul RNP 11030 din 03.05.2005* ce se referă la faptul că amplasarea masei lemnoase pe suprafața parcurilor și autorizarea partizilor de exploatare a masei lemnoase se va face cu acordul scris al administrațiilor de parcuri conform art. 14 alin. 3 din *O.G. 236/2000 aprobată prin Legea 462/2001 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice*, APNAP a organizat întâlniri cu reprezentanții ocoalelor silvice de stat și private ce administrează pădurilor din raza parcului, stabilind măsuri concrete de colaborare.

Cât privește rumegușul din PNAP aflat în cantități mari în zona Călineasa-Ghețar, Poiana Horea-Mățișești, Smida etc., acesta provine din debitarea masei lemnoase în instalațiile de debitat amplasate în PNAP construite înainte de a fi constituită APNAP, iar administrația parcului este preocupată de găsirea soluției cele mai eficiente de colectare și utilizare a acestor deșeurii în colaborare cu comunitățile și autoritățile publice locale. Costurile ridicate ale unei astfel de operațiuni îngreunează soluționarea acestei probleme într-un timp foarte scurt..

În raza Parcului Natural Apusenii vânătoarea este interzisă, cotele de recoltă aferente fiind extrase din restul suprafeței fondurilor de vânătoare din afara Parcului. Cât privește acțiunea de braconaj care se presupune că se practică în PNAP personalul de pază prin rapoartele de constatare încheiate în urma patrulării nu a constatat acest fenomen. Nu punem la îndoială că se poate practica și acest gen de vânătoare date fiind căile multiple de acces în parc și se intră eventual noaptea când posibilitatea de a te apropia de braconieri este îngreunată și foarte riscantă. Personalul de teren al parcului nu deține armament în dotare pentru autoapărare în caz de forță majoră, iar cooperarea cu organelle de poliție ar presupune detașarea unor polițiști pe un număr mare de zile în zona parcului astfel încât controalele să fie eficiente. Atunci când ni s-au semnalat cazuri de braconaj de către localnici, timpul de intervenție prea lung datorită distanței și lipsei de dovezi concrete au stat la baza imposibilității de a aplica legea.

În prezent se lucrează la elaborarea planului de management al parcului, document realizat în strânsă cooperare cu toți factorii de interes local.

Cu stimă,